

ЦЕНТАР ЗА КУЛТУРУ И БИБЛИОТЕКА

Број/ 251/11-11-02/23

Датум 04.07 2023 год.

К Н И Ћ



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ОПШТИНА КНИЋ  
„Центар за културу и библиотека“

## **ПРОГРАМ РАДА ЗА 2024. ГОДИНУ**

Јул 2023.године

На основу члана 44. Закона о култури („Сл. Гласник РС” бр.72/09; 13/16 и 30/16-испр) и члана 19 тачка 2 Статута „Центра за културу и библиотеке“ у Книћу, Управни одбор установе „Центар за културу и библиотека“ у Книћу на електронској седници одржаној дана 04.07.2023. године, доноси:

### ПРОГРАМ РАДА „ЦЕНТРА ЗА КУЛТУРУ И БИБЛИОТЕКЕ“ У КНИЋУ ЗА 2024. ГОДИНУ

#### Уводне напомене

„Центар за културу и библиотека“ у свом оквиру има образоване три унутрашње организационе јединице и то за области:

- библиотеке
- културе и
- општинских послова

Организационе јединице су разврстане у оквиру група. Установа је носилац наведених активности, са циљем да се исте обављају ефикасно и економично.

#### КУЛТУРА И БИБЛИОТЕКА

##### ОСТВАРИВАЊЕ ЗАКОНОМ УТВРЂЕНИХ ФУНКЦИЈА

**Број и структура планиране набавке библиотечке грађе у 2024. години по врстама грађе:**

- књиге (монографске публикације): око 2.000 (по библиотечком законском стандарду)
- периодика: 15 наслова листа и часописа куповином или поклоном (по библиотечком законском стандарду)

Начини приноса фондова су следећи : средствима буџета Општине, сопственим средствима, поклоном Министарства културе из откупа, као и поклоном појединаца, установа, библиотека и других субјеката. Набавку публикација вршићемо према стварним потребама читалачке публике, али и према реномеу установе која треба да презентује књижевне и уметничке вредности.

#### Обрада библиотечке грађе

Према структури обраде библиотечке грађе за ову календарску годину планира се обрада и то:

- ауторски каталог – око 700 каталошких јединица
- стварни каталог (по наслову) – око 600 каталошких јединица
- стручни каталог – око 600 каталошких јединица
- аутоматизована база – око 2000 јединица
- дечји каталог – око 500 каталошких јединица

-некњижна грађа око 20 каталожних јединица

Напомена: С обзиром да је наша установа приступила кобис систему, планирана обрада у оквиру система може бити варијабилна када је структура у питању.

### Коришћење библиотечких услуга -Дечје одељење

Кориснике овог одељења можемо сврстати у више категорија, у зависности од узраста. Наши корисници су мала деца, деца предшколског узраста, ученици основних школа и средњошколци.

План рада обухвата активности које планирамо у сарадњи махом са основним школама у нашој општини, као и у сарадњи са Предшколском установом „Цветић“ али и Средњом школом „Добрица Ерић“ из Кнића.

Сусрети са писцима и песницима за децу, организовање књижевних сусрета деце и писаца у нашој библиотеци али и у школским и другим срединама афирмативно ће утицати на однос корисника према библиотеци, читању и образовању.

И ове године, поводом Дечје недеље, посетићемо основне школе и њихова истурена одељења и свим ђацима првацима поделити бесплатне чланске карте. Предлог за ову годину је да чланарине буде бесплатна као и прошле године о чему ће одлуку донети Управни одбор „Центра за културу и библиотеке“.

### Планиран обим коришћења фондова

Библиотека очекује коришћење следећих фондова у већем обиму:

-дечји фонд (лектира и лепа књижевност, сликовнице као и стручне дечије литературе (енциклопедије, речници, књиге из религије...)- 6.000 посета

-лектира за средњу школу (од 1. до 4. разреда као и стручне литературе из разних области)- 980 посета

-белетристика (читалачка публика која чита овај део библиотечког фонда је најбројнија) око 2.000 посета

-стручна литература (за ђаке, студенте, професоре школа које постоје у Книћу) - око 300 посета

- стручна литература за пољопривредне произвођаче

- коришћење некњижевне грађе ( ЦД, ДВД...)

Као и прошле године, ове године је план да се обави и бесплатно учлањавање пољопривредника, који чине већи део популације наше општине. Набавком стручне литературе из области пољопривреде покушаћемо да допринесемо едукацији и приближимо нашим грађанима савремене методе и неопходне стручне савете у области пољопривреде.

### Међубиблиотечка позајмица

У протеклој години потребе читалаца нису биле такве да би библиотека вршила позајмицу. У 2024.години, у случају повећане потребе за позајмицама, библиотека ће међубиблиотечком позајмицом обезбедити читаоцима потребне књиге и информације. У

овом делу сарадња ће бити са Народном библиотеком „Вук Караџић“ у Крагујевцу и Народном библиотеком Србије у Београду. Ако буде потребно, међубiblioteчку позајмицу вршићемо и са другим библиотекама. Овде напомињемо да ће позајмица бити могућа и оквиру ВБС јер су запослене у библиотеци прошле курс преузимања неопходног за коришћење sobiss система.

### Културно-просветна делатност

„Центар за културу и библиотека“ као културна и образовна установа у 2024.години учествоваће у организацији културних дешавања од значаја за нашу општину. Ове године поред редовних активности: изложби, књижевних сусрета, предавања из различитих области, промоција, годишњих манифестација (Такмичење рецитатора „Песнице народа мог“, књижевни сусрети Књижевног клуба „Живадин Стевановић“ - *Петровдански песнички сурети* у Борчу), ђачке радионице едукативног и забавног карактера, установа ће организовати и промовисати културне манифестације које је Скупштина усвојила као манифестације од културног значаја за општину. Манифестације су сталног карактера и окупљају већи број учесника.

То су манифестације народног културног стваралаштва (Сабори изворне народне песме и игре *Дани Стевана Книћанина*, *Разиграна Гружа*, *Топоничко посело*, *Цвети у Барама*, затим *Гружанско пролеће*, *Петровдански песнички сусрети* и *Новогодишње деције свечаности*) Програми први пут организовани 2019.године: *Дефиле матураната*, програм кроз који се прославља завршетак једног образовног циклуса, а за који верујемо да ће ускоро постати манифестација од културног значаја општине Кнић, док је *Доброчином праскозорје* постало општинска манифестација која тежи републичком карактеру. Дефиле матураната је програм током кога завршни разреди основне и средње школе, уз валвер, музику и безалкохолне коктеле, прослављају завршетак образовног циклуса, али и постепене врлине и доброчинства, етичке вредности другара које су сами међу собом препознали као вредне награде за хуманост.

Од 2021.године, „Дан сећања на краља Александра Карађорђевића“ обележава се 9.октобра, као манифестација од културног значаја. „Цвети у Барама“ и „Доброчином праскозорје“ су од 2021.године, манифестације од културног значаја, такође.

На основу искуства из 2022. и 2023.године и посећености биоскопских пројекција након скоро две деценије, у оквиру „Каравана српског филма“, „Центар за културу и библиотека“ ће биоскопски репертоар уврстити у своје редовне активности, са фреквентном зависношћу од буџетских средстава, заинтересованости публике и дистрибутера. Са тим повезано, уколико услови и договори дозволе, установа је рада да буде домаћин неког од филмских фестивала мање организационе захтевности.

Такође, у складу са утисцима и жељеним развојем библиотечке и културне делатности, уколико буде услова, установа ће и ове године организовати филозофске сусрете, слично претходним, у природном амбијенту, са темом блиском гружанском крају и народу.

На основу договора на првом Сајму културних центара Србије у Пироту, остављена је могућност организовања једнодневне смотре хорова са најразличитијим репертоаром и стилем који негују у свом раду. Такође, на другом Фестивалу културних центара у Чачку 2023, договорено је умрежавање и размена програма у складу са логистичким,

инфраструктурним и финансијским могућностима. На састанку културних центара Шумадијског округа у Тополи, договорен је сличан вид сарадње који се већ остварује.

### **Издавачка делатност**

„Центар за културу и библиотека“ планира и у 2024.години да настави са издавачком делатношћу. Планирано је издавање збирке поезије свих активних чланова Књижевног клуба „Живадин Стевановић“ или зборник награђених на конкурс и других представљених радова на „Петровданским песничким сусретима“, збирка једног (четвртог по реду) завичајног песника који до сада нема самостално издање својих радова. 2024.године ће бити година једног од завичајних писаца или знамените личности, о чему ће се одлучивати у октобру-новембру 2023.год.

Вођени примером добре праксе и издавањем збирке Љубомира Јанковића 2019.год. и Магде Ђорђевић 2020.год, до краја септембра 2023.године, „Центар за културу и библиотека“ ће наставити ову праксу и у 2024.години, када ће у сарадњи са завичајним писцима и члановима књижевног клуба одлучити збирка ког завичајног писца ће бити штампана. Свакако, остаје могућност расписивања конкурса уколико буде више заинтересованих завичајних писаца за издавање већ припремљене грађе.

### **Стара и ретка књига**

Законом о старој и реткој библиотечкој грађи, ова грађа представља културно добро. У библиотеци се не налази фонд старе и ретке књиге. Оно што поседујемо је фонд мало старијих издања књига. До сада нисмо били у прилици да дођемо до таквих издања. И у наредном периоду, трагаћемо за таквим публикацијама, било да их набавимо поклоном или куповином.

### **Планирана ревизија**

Библиотека је 2005. године извршила ревизију децјег фонда и дела фонда за одрасле. Ревизија је урађена и 2010.године, 2016. године извршена је ревизија дела фонда библиотеке (стручне литературе) и притом отписала део фонда. 2017. године извршила је ревизију дела фонда (светски роман) и извршила отпис похабаног и неактуелне публикације. У 2018.години је извршена ревизија дела фонда (децја публикација). У децембру 2020.године, библиотека је приступила кобис систему, тако да обрадом монографских публикација током 2021.год је ревидирано око 7000 књига, током 2022.године око 7500, током 2023.године очекиван број је око 10000 књига, с обзиром на предстојеће радове и обавезе смештања фонда, а током 2024.године да буде извршена ревизија комплетног фонда.

### **Сарадња са другим установама и удружењима**

„Центар за културу и библиотека“ ће и у 2024. години, наставити добру сарадњу са ПУ „Цветић“. Сарадња Центра са КУД-овима на територији Општине ће бити настављена, а овај период биће искоришћен да се унапреде начини подршке и сарадње. Током 2024,



Центар ће покушати да оствари планирано, а то је да у сарадњи са КУД-овима имплементира и едукативни део који би требало да се састоји од предавања, семинара, радионица. Такође, током 2020, 2021, 2022. и 2023.год, остварена је значајна сарадња са Министарством културе и информисања, те ћемо се потрудити да наставимо успешну сарадњу најпре аплицирањем на конкурсима, почевши од фебруара 2024.год, а затим и током реализације пројеката.

Сарадња са Народном библиотеком „Вук Караџић“ у Крагујевцу, током претходне године била је веома интензивна и плодносна. Односила се на промовисање нашег видног напретка у Народној библиотеци Србије, промовисање наших културних програма и манифестација, саветодавни рад, проналажење и устапање материјала за будуће пројекте „Центра за културу и библиотеке“. За 2024.год, планиран је заједнички пројекат везан за завичајне писце и знамените личности.

„Центар за културу и библиотека“ је током 2023.год. остварио значајну и врло плодносну сарадњу са Филмским центром Србије и Мрежом киноприказивача Србије који су у директној сарадњи са Министарством културе и информисања, те је планирано да се ова сарадња продуби заједничким пројектима, биоскопским пројекцијама, наставком процеса преддигитализације и дигитализације биоскопа у Дому културе у Книћу, али и свим расположивим радионицама везаним за филмску уметност, чак и организује мањи филмски фестивал који не подразумева захтевне услове реализације. Установа је од 2022.године члан Мреже киноприказивача Србије и стални учесних семинара, радионица, предавања на тему популаризације филма.

Потписаним уговором са Народним музејем у Крагујевцу, који смо реализовали у 2018. години у прилици смо да један број изложби из фонда Народног музеја поставимо у реноираном Дому културе у Книћу. И ове године, циљ нам је да унапредимо сарадњу са СКЦ у Крагујевцу и подигнемо је на још виши ниво, како би највећи број културних садржаја из ове установе приближили и представили и нашој публици. Планиране заједничке радионице са Историјским архивом Шумадије у Крагујевцу реализоваћемо ове године. Током 2024.године, потрудићемо се да унапредимо сарадњу са културним центрима и библиотекама у Лапову, Горњем Милановцу, Чајетини, Рачи, Свилајнцу, Лазаревцу и др. Надамо се да ће се већ сада остварена сарадња са основним школама из Панчева, Блага, Крагујевца, Горњег Милановца, Краљева на „Добричином праскозорју“ наставити и проширити.

Установа ће учествовати у свим активностима, програмима, пројектима и семинарима који доприносе стручном усавшавању и промоцији установе, а на позив релевантних установа културе, Туристичке организације општине Кнић, ресорног министарства и др.

Такође, Центар планира да буде излагач на трећем Фестивалу културних центара који ће трајати очекивано три дана, у мају 2024.године у престоници културе и том приликом закупи штанд и представи своја постигнућа.

### Пројекти

„Центар за културу и библиотека“ планира да аплицира и реализује следеће пројекте:

- „Добричино праскозорје“ код Министарства културе и информисања и сопствених средстава, уз помоћ спонзора и донатора

- Представљање завичајног писца – из сопствених средстава
- „Градови у фокусу“ – МКИ и локална самоуправа
- „Караван српског филма“ и континуиране биоскопске пројекције – ФЦС, МКИ и из сопствених средстава
- Преддигитализација и дигитализација биоскопа – код Филмског центра Србије
- Филмски фестивал – у сарадњи са ФДУ, ФЦС и МКИ

### Остале активности

- Континуирани рад на дигитализацији завичајног фонда и нематријалног културног наслеђа
- Дигитализација туристичке понуде Републике Србије на националној платформи јединственој на територији Републике Србије у оквиру које ће подаци бити континуирано бити подложни допуни.
- Организација биоскопских пројекција – најмање једна током квартала.
- Израда Развојног плана општине Кнић у области културне делатности.
- Штапање свеобухватног календара манифестација од значаја за општину Кнић
- Организација стручних скупова са историјским темама, темама из области психологије, екологије, филма, позоришта, филозофије...

„Центар за културу и библиотека“ ће организовати и подржати програме и догађаје које није било могуће предвидети, а који имају за циљ културну, уметничку, научну, образовну, туристичку промоцију и афирмацију.

### МАНИФЕСТАЦИЈЕ

„Центар за културу и библиотека“ ће и у 2024.години бити организатор и реализатор манифестација од културног значаја. За сваку од манифестација, за 2024.годину смо осмислили оквирно алтернативно решење које је подложно изменама јер мора бити у складу са свим друштвеним околностима.

1. „Гружанско пролеће“, Кнић, средином маја 2024, дводневне активности ученика основних школа из Топонице, Кнића и Груже и ученика музичке школе „Др Милоје Милојевић“ Крагујевац- издвојена одељења у Книћу и Гружи (ликовна и драмска секција, плес и музицирање, музички тобоган, школа глуме...)

„Гружанско пролеће“ у Книћу је дводневна манифестација која се организује у априлу или мају.

Ученици виших разреда основне школе развијају своје таленте и знања из области музике првенствено, али имају прилику за исказивање и у области сликарства, књижевности и сценских уметности кроз учествовање у музичком тобогану, представи за децу или ликовним, глумачким и музичким радионицама.

Циљеви концептуалног развоја манифестације су: поред музичког тобогана, уврстити заједнички пројекат наставника свих уметности који би се реализовао на сцени, учешће већег броја хорова, анимирање већег броја деце са територије наше општине, снимање хита и спота манифестације.

Алтернативно решење: на стадиону „Марјан“ у Книћу, организовати спортска такмичења појединаца, караоке, ликовне радионице, орјентиринг радионицу и/или пешачку туру уколико се увиди потреба за променом концепта али не и основног циља манифестације, а то је развијање талената и способности деце и младих. Друга могућност је пренос програма уживо на интернет платформама или у телевизијском програму.

**2. „Петровдански песнички сусрети“, Борач, 12. јул 2024**, једнодневна културна манифестација, која окупља песнике и романописце.

*Петровдански песнички сусрети* се већ тринаест година организују у порти борачке цркве на Петровдан, светковину Борча, мештана и цркве. Гости сусрета су песници чија је песма објављена у песничком зборнику који је постао редовно издање „Центра за културу и библиотеке“ и песници чије су песме награђене на конкурс који предстоји манифестацији. Такође, позивају се и прошлогодишњи победници на истом конкурс у како би учествовали у програму и добили примерке зборника у коме су објављене њихове и друге награђене песме. Број песника учесника и посетилаца је из године у годину све већи, па је тако 2023.године, на песничким сусретима учествовало више од седамдесет песника.

И 2024.године ће бити настављено са одличном идејом чланова КК“Живадин Стевановић“ која је успешно спроведена – конкурс у три категорије (март/април 2024) на основу кога трочлани жири бира троје првопласираних у све три категорије. Награде се уручују на завршној свечаности 12.јула.

Циљеви концептуалног развоја манифестације су: афирмација деце и младих аутора, да манифестација остане у отвореном простору и дивну борачку природу што је и учињено 2021.године, окупљање што већег броја афирмисаних песника и познаваоце теорије књижевности.

Алтернативно решење: Програм организовати на више бина и евентуално одвојити групе: деца, млади, ветерани.

**3. „Топоничко посело“, Топоница, 7. јул 2024, смотра фолклорног стваралаштва**, једнодневна културна манифестација фолклорног и изворног стваралаштва, са циљем њиховог очувања и промовисања, која окупља велики број учесника и посетилаца.

Иако најмлађа међу истородним манифестацијама наше општине, сваке године обогаћује свој програм, а међу гостујућим друштвима се редовно јављају суседи из Републике Српске и Босне, па је постала симбол пријатељства и заједничких програма са овим суседима.

Циљеви концептуалног развоја манифестације су: проширивање манифестације на дводневну при чему би други дан био усмерен на упознавање деце и гостију са традицијом и обичајима нашег краја кроз рад радионичарског и интерактивног типа.

**4. „Дани Стевана Книћанина“, Кнић, септембар 2024, смотра фоклора**, дводневна културна манифестација фолклорног и изворног певачког стваралаштва, са циљем њиховог очувања и промовисања, која окупља велики број изворних певачких група и КУД-ова из целе Србије.

„Дани Стевана Книћанина“ се организују у Книћу, сваке године у септембру.



Ово је манифестација са готово дводеценијском традицијом која кроз дводневни програм презентује знање и напредак фолклорних ансамбала и изворног певачког стваралаштва. Просечно у госте долази 20 друштава и певачких група са око 350 чланова, а број посетилаца је око 500.

Циљеви концептуалног развоја манифестације су: презентација аутентичних делова ношње, бележење аутентичних снимака певача и играча, подмлађивање певачке групе, формирање оркестра, обуке кореографа.

**5. „Разиграна Гружа“, Гружа, средина октобра 2024, смотра фолклора деце и омладине,** дводневна манифестација фолклорног стваралаштва међународног карактера, кроз коју се представља фолклорна традиција различитих крајева земље и иностранства, кроз игру, песму, ручне радове...

„Разиграна Гружа“ је дводневна манифестација која се организује у Гружи почетком октобра. Њоме је обухваћено представљање десетак фолклорних ансамбала, при чему је битно истаћи да су међу њима ансамбли из Македоније и Бугарске, Белорусије.

Ова манифестација, осим фолклорног, има и ревијални карактер јер се продајним изложбама промовишу стари занати, домаћа радиност и уметнички радови припадника осетљивих група.

У другу деценију традиције, манифестација је крочила са просечним бројем учесника око 250 и са око 400 посетилаца.

Циљеви концептуалног развоја манифестације су: ширење интернационалног карактера манифестације, размена искустава и идеја гостујућих и друштва домаћина кроз помоћ у постављању нових кореографија.

Алтернативно решење за све три фолклорне манифестације: Организовати посету једног броја чланова КУД-а које одабере КУД-домаћин. Снимити репортажу о сусрету, сведочења чланова оба друштва, организовати заједничку пробу на отвореном, представити по један од обуичаја актуелних у гружанском крају и крају одакле је гостујуће друштво, припремити неку врсту кабареа. Од прикупљеног материјала, направити краћи филм који би у промотивне сврхе могла да користе сви актери.

**6. Дан сећања на краља Александра Карађорђевића, 9.октобар** је утврђен као манифестација од културног значаја за општину Кнић у јуну 2021.године и са успехом је реализована 9.октобра 2021.године. Подразумева културно-уметнички програм и помен краљу Александру Карађорђевићу. Програм се реализује испред или у Дому културе у Коњуши.

Концептуални развој видимо у промоцији и омасовљавању публике, као и у расветљавању лика и дела краља Александра, посебно у контексту Груже и Гружана.

**7. Цвети у Барама** је једнодневна фолклорна манифестација утврђена као манифестација од културног значаја за општину Кнић у јуну 2021.године, те до сада није организована. Досадашњи програм је подразумевао учешће великог броја певачких група и инструменталиста који се баве изворним стваралаштвом и очувањем традиције. Овај концепт за сада неће бити битно мењан, осим што га од 2022.године чине најмлађе поставке сва три КУД-а са територије наше општине, а програм је могуће организовати на отвореном, испред Дома културе у Барама.

8. „Новогодишње дечије свечаности“, Гружа, Кнић, Топоница, последња недеља децембра 2024, тродневна манифестација која обухвата маскенбал, дочек Деда Мраза, ватромет и поделу пакетића у Книћу, Гружи и Топоници..

Алтернативно решење: Организовање свечаности на сличан начин као и претходних година, с том разликом што би била обухваћена сва деца узраста до 11 година са територије Општине Кнић.

Иако још увек није одлуком Скупштине општине Кнић програшена за манифестацију од културног значаја, програм који ће бити организован и 2024.године и који је планиран Финансијским планом „Центра за културу и библиотеке“ за 2024.годину, је:

9. „Дефиле матураната“ , Кнић/Гружа/Топоница, мај 2024.године, светковина ученика завршних разреда основних и средње школе са територије општине Кнић током које матуранти плешу, пију коктеле и бивају награђени у категорији „најбољи пријатељ“, „најдуховитији друг/другарица“, „најхуманија особа“...

„Дефиле матураната“ је манифестација посвећена завршетку првог и другог образовног циклуса и први пут је реализована 18.маја 2019.год. Замисао је била да основ Дефилеа буду активности које нису свакодневица матураната. Осим прославе завршетка основне или средње школе, манифестација би имала и едукативни карактер и допринос општој култури ученика. Том приликом су матуранти награђивани за личну или колективну хуманост и морално-етичке искораке, прослављајући уз валцер, шешире, лепезе, безалкохолне коктеле и концерт рок-бенда.

Утисци ученика и родитеља са 5. Дефилеа матураната одржаног 25.маја 2023, када је награђено чак 35 матураната, подстицај су да манифестација постане традиционална.

Циљеви концептуалног развоја манифестације су: присуство и других ученика и мештана, награђивање одељења које је извело најбољи валцер, афирмисање до тада недовољно познатих хобија и интересовања матураната.

Ово је једина манифестација која нема алтернативно решења јер је њен циљ и суштина окупљање свих матураната на једном месту и промовисање етичких вредности и постигнућа ученика.

**ПРОЈЕКАТ и општинска манифестација од културног значаја**

10. „Добричино праскозорје“, Коњуша, септембар 2024, је посебан пројекат али и манифестација посвећена Добрици Ерићу која за циљ има промовисање ученичких талената за стиховање, компоновање, рецитовање, илустровање и очување сећања на лик и дело Добрице Ерића. С обзиром на подршку Министарства културе и информисања, ове године ћемо позвати да гостују у такмичарском делу програма све суседне општине и градови, што подразумева организацију „малих Праскозорја“ у Крагујевцу и Аранђеловцу, с обзиром на број основних школа у тим градовима. Мала Праскозорја би била организована у периоду март-мај 2024.године и била би одржана у библиотекама, а право учешћа би имали сви заинтересовани ученици. Принцип такмичења би био исти као и на „Добричином праскозорју“ с том разликом да би жири био трочлан уместо петочлан, а чланови жирија би били реномирани песници и личности из света књижевности и уметности. На основу резултата малих Праскозорја, листа такмичара на „Добричином праскозорју“ у септембру 2024.године, била би позната већ у јуну 2024.године, уз напомену да се анализира могућност индивидуалних пријава (до 5 учесника). Са продукцијом петог хита манифестације, почело се крајем 2023.године, када је победници у категорији компоновања предат уређен победнички текст. Следећи је студијски снимак хита, а затим и снимање спота у пролеће, када је грузанска природа најлепша, а затим и умножавање спота на неком од носача видео-записа који су поклон посетиоцима манифестације.

„Добричино праскозорје“ је културно-образовни једнодневни програм први пут реализован 2019.год, у Коњуши. Посвећен је великану српске поезије, Добрици Ерићу.

Концепт програма чине два тока, такмичарски и уметнички, при чему су анимирани ученици свих узраста.

У овогодишњем уметничком делу програма ће бити око 50 учесника, и око 30 такмичара из општина Кнић, Горњи Милановац, Крагујевац, Рача, Блаце, Панчево и Лапово.

Награде победницима, такмичарима и учесницима остаће исте, уз напомену да ћемо се потрудити да их обогатимо уколико финансијска средства и добротинства донатора буду дозволила.

Циљеви концептуалног развоја манифестације су: већи број такмичара и посетилаца манифестације, учвршћивање манифестације на окружном нивоу, а затим и републички ниво, обезбеђивање индивидуалног рада сликара и песника са такмичарима.

Алтернативно решење: Решење са преносом уживо се показало као веома ефикасно, те ће у случају сличном, програм бити организован као и 2021.године уз напомену да ћемо се потрудити да програм уживо буде доступан на већој територији Шумадијског округа.

## УСЛОВИ ЗА ИЗВРШАВАЊЕ ПРОГРАМА

Основни услови за функционисање „Центра за културу и библиотеке“, су простор, опрема, кадар и финансијска средства.

### Простор

Установа за библиотечку делатност користи простор од 205м<sup>2</sup> у Дому културе. У истој згради је и простор биоскопске сале, који се наставља на постојећи простор што збрајањем овај простор чини површином већом од 500м<sup>2</sup>.

Простор биоскопске сале са наменским седиштима и бином, користи се за културне програме, манифестације, семинаре, конференције, биоскопске пројекције и друге скупове, те не спада у библиотечки простор.

Непостојање одговарајућег грејања представља додатно оптерећење у функционисању „Центра за културу и библиотеке“ али се надамо да ће тај проблем бити решен до краја 2023.године, а у складу са пројектно-техничком документацијом за коју су средства добијена на конкурс ФЦС за преддигитализацију и дигитализацију. Уколико се то не догоди, решавање овог проблема остаје за 2024.годину.

Током 2023.године, извршиће се четврта фаза реновирање Дома културе, а тиме и библиотеке. Набака сценског светла и озвучења, а надамо се и система грејања и хлађења мултифункционалне свечане сале представљаће крај прве свеобухватне, комплетне реконструкције Дома културе у Книћу откако је направљен. Постављање полица у галеријском простору је изведено према пројекту „Нови амбијент за нову перспективу“ којим је локална самоуправа конкурисала на конкурс Министарства културе и информисања „Градови у фокусу 2022“ и обезбедила 3.000.000,00 дин. средстава МКИ и још 3.000.000,00 динара за расвету и озвучење на конкурс „Градови у фокусу 2023“. Тако су битно побољшани услови за рад „Центра за културу и библиотеке“ како запослених тако и за реализацију захтевних уметничких програма. Средствима добијеним на конкурс ФЦС, до краја августа 2023.године, биће израђена пројектно-техничка документација за уређење биоскопске сале, а затим треба извршити радове предвиђене пројектом, као предуслов за набавку пројектног платна, звучног система и пројектора.

### Опрема

Планирана је набавка нове опреме за дигитализацију, несметан рад у кобис систему, биоскопске опреме аплицирањем на конкурсима и из буџета Општине Кнић. Такође, планирана је набавка и одржавање софтвера за архиву, видео-надзора са 14 камера, намештаја за галеријски простор, израда приступа за лица са инвалидитетом, рекламни натпис на згради израђен од месинга и са позадинском расветом. Како би се несметано реализовало мноштво програма који су планирани на отвореном, потребно је извршити набавку павиљона од метала и цирадног платна или сунцобрана, с обзиром на последњих година променљиве временске услове током сезоне, односно у периоду април-октобар. Такође, лакшу организацију радионица, семинара и других скупова, омогућила

би набавка 5-10 склопивих столова пречника или дијагонале сса 80 см. Ипак, приоритет је постављање видео надзора са 14 камера.

### Кадар

Кадровска структура „Центра за културу и библиотеке“ могла би бити адекватнија потребама, па би било добро оснажити је одређеним додатним бројем стално и запослених на ПП-пословима уколико буду створени услови за исто.

### Финансијска средства

Предлог Финансијског плана установе за 2024.годину са пројекцијама за наредне две (2) године су саставни део предлога Програма рада установе за 2024.годину.

### МАРКЕТИНГ

Ради представљања делатности наше установе широј јавности, стално унапређујемо сарадњу са медијима. Путем web презентације «Центра за културу и библиотеке» и фејсбук странице, грађани се редовно обавештавају о активностима и планираним догађајима. Кроз медијску активност у наредном периоду промовисаћемо културна дешавања у општини Кнић, уз успостављање добрих контаката са медијима, организовање долазака новинара и конференције за штампу, само су неки од послова у 2024.години у области промоције.

Остварена веома добра сарадња са дописништвом Радио-телевизије Србије и самом Радио-телевизијом Србије, Радио-телевизијом Крагујевац и ТВ Нарру, Радио „Цанарика“, Б92, ТВ Прва, Златибор прес, Радио Београдом (други програм) биће и унапређена уколико услови буду дозволили.. У оквиру програма ових медијских кућа, често се објављују прилози, у оквиру редовног информативног програма о активностима наше установе. Неки програми су више пута репризирани, а и представници „Центра за културу и библиотеке“ говорили су о напретку у оквиру гостовања у емисијама, што ћемо покушати да одржимо и у 2024.години. Такође је веома значајно објављивање афирмативних текстова у дневној и недељној штампи, у часописима Политика, Блиц, Крагујевачке новине и другим локалним часописима и на порталима суседних градова и општина.

За 2024.годину планирано је штампање ажурираног и допуњеног издања Календара манифестација који се показао као драгоцен публикација за информисање свих заинтересованих о културним али другим врстама афирмативних и друштвено корисних активностима.



Програм рада установе | 2024

---

„Центар за културу и библиотека“  
Управни одбор  
Марко Марковић, председник



*Handwritten signature of Marko Marković*